



**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Коллективу журнала "Федерализм"

**Уважаемые коллеги!**

Сердечно поздравляю редакцию, всех авторов журнала и его читателей с двадцатилетием вашего авторитетного издания!

Создание журнала "Федерализм", объединившего вокруг себя лучшие интеллектуальные силы и ведущих специалистов в области государственного строительства, было своевременным и крайне необходимым для формирования законодательства новой России. Именно поэтому Аппарат Совета Федерации стал одним из его учредителей, а обсуждение на страницах журнала актуальных проблем развития российского федерализма стало стержневой темой издания.

Россия, которая является самой большой федерацией современного мира, последовательно идет по пути совершенствования своего федеративного устройства. Этот процесс носит непрерывный характер, поскольку настоящая полнокровная федерация – это живой организм, который по определению не может быть чем-то раз и навсегда утвержденным и застывшим. И здесь помочь научного сообщества в поиске новых линий государственного и общественного развития поистине неоценима.

Федерализм рождает внутри государства новые объединительные силы, предполагает постоянное возрастание роли субъектов федерации

во всех сферах экономической, социальной и культурной жизни. Он приводит различия в жизни отдельных регионов к общему знаменателю, который скрепляет фундаментальные основы государства.

Количество федеративных государств в современном мире неуклонно растет. Федерализм становится все более распространенной формой государственного строительства. Это не просто модное временное поветрие, а мощное историческое течение новейшего времени или, как любят говорить современные политологи, "мейнстрим" государственного строительства в десятках стран.

Следует подчеркнуть, что федеративное устройство любого государства – это, как говорится, "штучный" продукт. Существующие сегодня федерации неповторимы, двух одинаковых нет, общими являются только основные принципы, положенные в их основу. Каждая федерация рождается в процессе непростых и подчас долгих согласований политических и общественных сил. Это определяет важность неустанного поиска и осмыслиения теоретических и практических новаций в сфере федеративного строительства, чем вы активно занимаетесь.

Желаю коллективу журнала дальнейшей успешной работы, творческого изучения международного опыта, эффективной научной поддержки усилий законодательных органов всех уровней.

С юбилеем, дорогие друзья!



В.И. МАТВИЕНКО